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  Resumé  

Tato diplomová práce s názvem Deminutiva a augmentativa v současné 

rumunštině a jejich stylistické využití se soustředí především na stanovení rozdělení, které 

by popisovalo všechny stylistické funkce těchto expresivních výrazů na základě analýzy 

pozorovaných stylistických oblastí. Vzhledem k velmi zajímavé práci F. Dimitrescu
1
 a 

skutečnosti, že pozorované výrazy mohou nabýt hanlivého referenčního významu, jsem 

zpracoval také pejorativa a jejich stylistickou funkci. Stylistické oblasti, ve kterých jsem 

expresivní výrazy sledoval jsou lidová tvorba, odborná literatura o přípravě pokrmů a 

žurnalistika po roce 1989. 

Celá práce je rozdělena do dvou hlavních částí. Teoretická část má za cíl uvést 

čtenáře do problematiky sufixální derivace a ukázat jaký je úzus v klasifikaci daných 

sufixů v rumunských odborných studiích. Praktická část má na základě získaných 

informací navrhnout co nejpřesnější a zároveň nejpoužitelnější dělení stylistických funkcí 

deminutiv a augmentativ. Postup, který jsem si zvolil, je logický. Během četby jsem 

vytvářel elektronický seznam pozorovaných výrazů a vyhodnocoval stylistickou funkci, 

kterou plní. Na základě seznamů jsem zobecněním získal kategorie, které nejsou podle 

mého názoru ani příliš podrobné ani příliš zjednodušující. Následně jsem vyhodnotil 

četnost výskytu jednotlivých stylistických funkcí v rámci jedné stylistické oblasti. Nebylo 

v mých silách, abych zohlednil i četnost výskytu jednoho výrazu se stejnou stylistickou 

funkcí, navíc by při manuálním zpracovávání mohlo dojít k mnoha chybám. Tato studie 

by byla možná jen za využití speciálního korpusu, který jsem bohužel neměl k dispozici. 

V každém případě by to byl dobrý nápad pro případovou studii.  

Výsledky práce přinášejí kromě navrženého dělení i několik dodatků k teoretické 

části. Především se jedná o doplnění několika deminutivních sufixů (-eţ; -uşă) a několika 

augmentativních sufixů (-ime; -andru), které jsem v odborných knihách nenašel 

v příslušných kategoriích.  
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